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Question Kā pareizi: tramvajs bija pilns, tā ka nācās gaidīt nākamo vai
tramvajs bija pilns, tā kā nācās gaidīt nākamo?

Answer Pareizi ir: tramvajs bija pilns, tā ka nācās gaidīt nākamo.

Saikl is tā kā ir cēloņa saiklis, un tas ievada cēloņa apstākļa
palīgteikumu, kurš atrodas virsteikuma priekšā:
Tā kā šodien ir auksts laiks, jāsaģērbjas silti.
Saiklis tā ka ir seku saiklis, un tas ievada seku palīgteikumu, kurš
atrodas aiz virsteikuma:
Šodien ir auksts laiks, tā ka jāsaģērbjas silti.

Sources Latviešu valodas gramatika. Atb. red. D. Nītiņa, J. Grigorjevs. Rīga : LU Latviešu
valodas institūts, 2015, 664., 665.–666., 866., 871.–872. lpp.

Guļevska, D., Miķelsone, A., Porīte, T. Pareizrakstības un pareizrunas
rokasgrāmata. Latviešu valoda. Rīga : Avots, 2002, 197. lpp.

© Latviešu valodas aģentūra, 2017 01.05.2025 16:00

http://www.valodaskonsultacijas.lv/en/questions/733

